

A/10

===== **ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OLIVEIRA DE AZEMEIS REALIZADA NO DIA 08 DE MARÇO DE 2000:**

*Aos oito dias do mês de Março, do ano dois mil, nesta cidade de Oliveira de Azeméis e sala de reuniões, no edifício da Câmara Municipal – antigo liceu, sito à Rua António Alegria, n.º 184 -, reuniu ordinariamente, o Executivo Municipal, sob a Presidência do Vereador **Ápio Cláudio do Carmo Assunção** (Vice- Presidente) achando-se ainda presentes os seguintes Vereadores: **Dr. Mário João Ferreira Monte, Arq. José Augusto Amaral dos Santos Godinho, Eng.º António Pinto Moreira, Eng.º Domingos Serafim Gomes Ferreira, Eng.º António Maria da Costa Martins e Dr. Carlos Manuel de Sá Correia.*** =====

===== *Não marcaram presença nesta reunião o Senhor Presidente **Ângelo Azevedo** por motivos de doença e a Vereadora **Dr.ª Helena Terra**, por razões de índole profissional.* =====

===== *Secretariou a presente reunião, a Assistente Administrativo Especialista – **Maria Isabel dos Santos Miranda de Bastos.*** =====

===== *Depois de todos haverem ocupado os seus lugares, o Vice- Presidente declarou aberta a reunião, eram 10h e 15m.* =====

===== **MARCAÇÃO E JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS (artº 64º nº1 al. c) da Lei 169/99)** =====

===== *Considerando os motivos que estiveram na origem das ausências do Senhor Presidente e daquela Vereadora originou a ausência da Vereadora, a Câmara Municipal deliberou por unanimidade justificar as suas faltas nos termos do preceito acima mencionado.* =

===== **PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA (Artº 86º da Lei 169/99)** =====

===== *O Vereador Eng.º António Maria Martins usou da palavra para colocar as seguintes questões: O porquê de ainda não lhe terem sido entregues os relatórios da Academia de Música e Centro de Línguas. Respondeu o Vereador Dr. Mário Monte, referindo que aqueles documentos estão a ser elaborados. Pediu também que o informassem sobre a situação do processo para criação de um protocolo entre a Escola Secundária Soares Bastos e a Câmara para a gestão da piscina. Respondeu o Vereador Dr. Mário Monte, que o mesmo já se encontra elaborado prevendo-se o seu agendamento para na próxima reunião. Continuando, aquele Vereador perguntou porque é que ainda não foi apresentado o Plano do SIG. A esta questão respondeu o Vice Presidente Ápio Assunção, dizendo que ainda existem algumas questões relacionadas com a informática que se encontram por resolver, contando no entanto apresentá-lo numa das próximas reuniões. Tomou novamente a palavra o Vereador Eng.º António Maria*

para dizer que em Dezembro requereu ao Senhor Presidente o agendamento para os primeiros dias de Janeiro do processo relativo à construção do Quartel dos Bombeiros e do Centro de Saúde. Como até hoje o agendamento não se verificou, pretendia saber quais as razões que o impedem. Em virtude de o Senhor Presidente não se encontrar presente, o Vice- Presidente Senhor Ápio Assunção respondeu, dizendo que era intenção do Senhor Presidente tê-lo agendá-lo nem que para isso fosse necessário uma reunião extraordinária, mas em virtude de o Senhor Presidente ter andado bastante ocupado ainda não houve possibilidade de o fazer. =====  
Tomou de seguida a palavra o Vereador Eng.º Domingos Serafim, que abordou o problema das reposições de pavimentos fora de tempo, sugerindo que os empreiteiros sejam chamados à atenção para que as mesmas sejam efectuadas logo de seguida às obras, porque, conforme é prática corrente, a reposição dos pavimentos é efectuada muito mais tarde ficando assim as estradas em estado lastimoso o que provoca graves prejuízos nas viaturas. O Vice- Presidente tomou a palavra para dizer que por vezes tal procedimento nem sempre é possível, mas que não deixará de transmitir-lhes esta preocupação. =====

===== **ORDEM DO DIA (ARTº 87º)** =====

===== **DESPACHOS PROFERIDOS AO ABRIGO DE COMPETÊNCIAS DELEGADAS E/OU SUBDELEGADAS:** Em cumprimento do disposto no nº3 do artigo 65º da Lei 169/99, de 18 de Setembro o Senhor Presidente e os Vereadores com competências delegadas e/ou subdelegadas, informaram a Câmara Municipal dos despachos proferidos no âmbito daquele instituto, no período compreendido entre os dias vinte e nove do passado mês de Fevereiro e sete do corrente, despachos esses exarados nos documentos que integram os respectivos procedimentos administrativos e que constam das relações que ficam arquivadas em pasta anexa ao livro de actas. =====

===== **ESTALAGEM S. MIGUEL:** Estando presente o gerente da firma "Lucival" Senhor Armando Valente, o Vice- Presidente Senhor Ápio Assunção começou por colocar-lhe a seguinte questão: "Depois das obras que se executaram (remodelação do sistema de Abastecimento de água) o Senhor coloca agora questões ligadas a outros benefícios a efectuar antes de esta ser aberta. Como ainda não se decidiu gostaríamos que a Estalagem fosse aberta e que prestasse os serviços que até aqui vinha prestando. Não se irá hoje aqui tomar qualquer decisão, contudo gostaríamos de ouvir a sua posição quanto a tudo o resto (serviço que irá prestar etc.)." O Senhor Armando Valente tomou a palavra para dizer que tinha reclamações constantes quanto à decoração, quanto às instalações, sendo um dos problemas maiores as casas de banho (sanitas rachadas, chuveiros etc.), acrescentou ainda que a mobília também já se encontra bastante degradada e que o piso já tem trinta anos. O Vice- Presidente questionou então se achava que não tinha condições para abrir ao público, o qual respondeu que para a categoria

de quatro estrelas, determinadas estruturas não seriam aprovadas pela fiscalização; que poderia reabrir a estalagem como está, mas sem os quartos a funcionar, servindo apenas refeições. Retomou então a palavra o Vice- Presidente Senhor Ápio Assunção, que agradeceu a presença do Senhor Armando Valente, dizendo que se iria ponderar toda a situação e da decisão tomada seria informado oportunamente. =====

===== EDUCAÇÃO =====

===== ESCOLA EB 2,3 BENTO CARQUEJA- APRESENTAÇÃO DE ORÇAMENTO PARA ISOLAMENTO DA COBERTURA DO GINÁSIO- PEDIDO DE SUBSÍDIO: Presente o ofício do presidente do conselho directivo da escola em título, referência 94, datado de 10 de Fevereiro passado, acompanhado de um orçamento da firma "Isopol- Isolamentos Térmicos e Acústicos, Lda", para o isolamento da cobertura do ginásio, que se estima em 1.044.000\$00 (um milhão e quarenta e quatro mil escudos). Após análise e votação na forma legal, e tendo em conta que com esta intervenção se tem em vista a que aquele equipamento venha a ser utilizado pela comunidade, mediante um protocolo a celebrar entre a Câmara Municipal e aquela escola, foi deliberado por maioria, com o voto contra do Vereador Eng.º António Maria Martins, atribuir um subsídio de 500.000\$00, a ser pago de acordo com as disponibilidades de tesouraria. Voto de vencido: O Vereador Eng.º António Maria Martins apresentou a seguinte declaração de voto – "Por princípio sou contra a concessão de apoios da Câmara para manter equipamentos cuja manutenção é da responsabilidade do Ministério da Educação que, para o efeito, vê incluídas no Orçamento de Estado as necessárias dotações. Ao financiar obras desta natureza está a substituir-se ao Ministério da Educação com o que não concordo. Perante a eventual realização de um protocolo entre a Câmara Municipal e o Conselho Executivo da E.B. 2,3 que abraze à comunidade as referidas instalações encararia como possível tal apoio e chamo desde já a atenção para as questões de segurança que virão a colocar-se com o acesso às instalações escolares por parte dos utentes, das instalações desportivas". O Vereador Eng.º Domingos declarou que votava a favor em virtude de ir ser aberto à comunidade. =====

===== ESCOLA E.B 2,3 DR. FERREIRA DA SILVA- ACTIVIDADES DA DISCIPLINA DE LÍNGUA FRANCESA- PEDIDO DE SUBSÍDIO: Presente o ofício da Escola em título, através do qual vem dar a conhecer que irão realizar diversas actividades ao longo deste ano lectivo, no âmbito da disciplina de Língua Francesa, apresentando conjuntamente a relação das mesmas. Todas estas actividades envolvem despesas consideráveis que a escola não consegue suportar, solicitando para o efeito a atribuição de um subsídio. Após análise e votação na forma legal, foi deliberado por maioria, com o voto contra do Vereador Eng.º António Maria Martins, atribuir um subsídio de 30.000\$00 (trinta mil escudos). Voto de

vencido: O Vereador Eng.º António Maria Martins declarou votar contra por considerar que estas actividades devem ser financiadas pela Escola. =====

===== **ESCOLA SECUNDÁRIA FERREIRA DE CASTRO- VISITA DE ESTUDO A NOVA IORQUE —PEDIDO DE SUBSÍDIO:** Retirado. =====

===== **CULTURA, DESPORTO E TEMPOS LIVRES** =====

===== **N.A.C.- NÚCLEO DE ATLETISMO DE CUCUJÃES – PEDIDO DE SUBSÍDIO:**  
Presentes dois ofício da colectividade em título, sendo um respeitante à realização do primeiro Congresso Nacional de Xadrez 2000, que irá ter lugar nos dias 29 e 30 de Abril próximo no Hotel Dighton, desta cidade, com a participação de cerca de cem agentes desportivos de todo o país, reportando-se o outro ao XXX Campeonatos Nacionais de Xadrez na variante de partidas e outro respeitante à 11ª edição do programa cultural “Noites Quentes de Inverno”, a realizar durante os meses de Janeiro, Fevereiro e Março, juntando o programa detalhado do conjunto das iniciativas culturais a levar a efeito. Após análise dos mesmos, a Câmara deliberou por unanimidade, após votação na forma legal, atribuir um subsídio de 150.000\$00 (cento e cinquenta mil escudos), para o Congresso Nacional de Xadrez 2000; e 500.000\$00 (quinhentos mil escudos) para a 11ª Edição do programa cultural “Noites Quentes de Inverno”, a serem pagos de acordo com as disponibilidades de tesouraria. =====

===== **CAIMA PRESS- EDIÇÕES – PUBLICAÇÃO DA OBRA “O DIALECTO DA ÁGUA E CARMEN – PEDIDO DE SUBSÍDIO:** Presente o ofício da entidade em título, com sede na Rua António Pinto de Carvalho, 153 – 2º, desta cidade, através do qual dá a conhecer que irá editar a obra intitulada “O dialecto da Água e Carmen”, da autora prof. Teresa Castro, natural da freguesia de Ossela. Com o efeito de minorar os encargos resultantes da edição, vêm solicitar o apoio da Autarquia. Após análise e votação na forma legal foi deliberado por maioria, com a abstenção do Vereador Eng.º António Maria Martins por desconhecer o mérito da obra, adquirir duzentos e cinquenta livros ao preço de 1.000\$00/ cada. =====

===== **GRUPO JUVENIL DE PINHEIRO DA BEMPOSTA – PEDIDO DE SUBSÍDIO PARA AQUISIÇÃO DE CARRINHA:** Presente o ofício do Grupo Juvenil do Pinheiro da Bemposta, datado de 03.02.00, no qual dá conta de que tem em actividade, desde há vários anos, uma equipa de atletismo, composta por doze jovens, que tem brilhado muito, um pouco por todo o País, e que tem vindo a crescer nos últimos anos. Este crescimento e o projecto de aumentar o número de praticantes, constituindo uma escola de formação de atletismo, tornam indispensável a aquisição de uma carrinha para o transporte dos jovens, pelo que solicitam a atribuição de um subsídio para custear este investimento. Após análise e votação na forma

legal, foi deliberado por unanimidade, atribuir um subsídio de 1.000.000\$00 (um milhão de escudos) a ser pago de acordo com as disponibilidades de tesouraria, e sob condição da apresentação da factura de aquisição. =====

===== ACCÃO SOCIAL =====

===== ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DOS LIMITADOS DA VOZ – PEDIDO DE SUBSÍDIO: Presente o ofício da Associação em título, datado de 15.02.00, através do qual vem dar a conhecer os seus principais objectivos, nomeadamente a criação de em Centro de Reabilitação da Voz e um Centro de Dia para os doentes oncológicos, para além de inúmeras iniciativas (visitas hospitalares e domiciliárias, distribuição graciosa de meios auxiliares etc.), e solicitar a atribuição de um subsídio, de forma a que possam prosseguir os seus objectivos. Após análise e votação na forma legal, foi deliberado por unanimidade, atribuir um subsídio de 150.000\$00 (cento e cinquenta mil escudos), a ser pago de acordo com as disponibilidades de tesouraria. =====

===== JULIETA GONCALVES FERREIRA – PEDIDO DE APOIO À RENDA – PROCESSO DA COMISSÃO DE PROTECCÃO DE MENORES: Presente uma informação da Técnica Superior de Serviço Social, na qual expõe a situação do agregado familiar da menor Julieta Gonçalves Ferreira, que apresenta uma situação de poucos recursos económicos não podendo suportar os encargos decorrentes com a filha na escola (conforme deliberado na reunião da Comissão de Protecção de Menores de 28 de Janeiro de 2000, que recomendam a continuação da escolaridade). Pelo exposto, e no sentido de viabilizar a execução da medida aplicada, propõe, para esta situação, um apoio à renda no valor de 17.500\$00/ mês, com efeitos reportados ao passado mês de Fevereiro, sendo este apoio temporário, até a menor terminar o 9º ano de escolaridade, que será no final do presente ano lectivo. Propõe ainda que este apoio seja directamente atribuído ao pai da munícipe, o qual deverá fazer prova do pagamento, através da apresentação do respectivo recibo. Após análise e votação na forma legal, foi deliberado por unanimidade concordar com o proposto, atribuindo o referido apoio nas condições expostas. =====

===== DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO E ABASTECIMENTO PÚBLICO =====

===== ADJUDICAÇÃO DE LOJAS NO MERCADO MUNICIPAL: Presente a acta da comissão nomeada para o acto público de abertura de propostas, de acordo com o artigo 25º nº1 do Regulamento do Mercado Municipal, para a concessão de lojas no Mercado Municipal, o qual teve lugar no passado dia três, no Salão Nobre da Câmara Municipal, a qual se dá aqui como totalmente reproduzida, ficando arquivada em pasta anexa ao livro de actas, em que é



proposto que a adjudicação seja efectuada da seguinte forma: loja XIII – Manuel F. da Costa, Lda, pelo valor de 410.000\$00 (quatrocentos e dez mil escudos); loja XIV – Adelino Francisco Pereira, pelo valor de 450.000\$00 (quatrocentos e cinquenta mil escudos) e loja XV – Maria Clara Almeida Tavares Silva, pelo valor de 500.000\$00 (quinhentos mil escudos). Após análise da mesma e votação na forma legal, a Câmara deliberou por unanimidade, nos termos do art.º 25º n.º 4 do Regulamento do Mercado Municipal adjudicar a concessão das referidas lojas de acordo com o proposto por aquela comissão. =====

===== **COMUNICAÇÕES E TRANSPORTES** =====

===== **POSTURA PARA SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE SANTIAGO DE RIBA UL:** Retirado. =====

===== **FINANÇAS E CONTABILIDADE** =====

===== **RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA:** A Câmara tomou conhecimento do resumo diário de tesouraria, com referência ao dia seis do corrente do corrente, que apresenta um saldo negativo em operações orçamentais de 77.992.035\$70 ( setenta e sete milhões novecentos e noventa e dois mil trinta e cinco escudos e setenta centavos) e em operações de tesouraria de 272.508.256\$50 (duzentos e setenta e dois milhões quinhentos e oito mil duzentos e cinquenta e seis escudos e cinquenta centavos). =====

===== **RATIFICAÇÃO DOS PAGAMENTOS EFECTUADOS DE 29 DE FEVEREIRO A 7 DE MARÇO DO ANO 2000:** Presente o mapa dos pagamentos efectuados às diversas entidades no período referido em título, o qual ficará arquivado em pasta anexa ao livro de actas, cujo montante é de 47.201.311\$00 ( quarenta e sete milhões duzentos e um mil trezentos e onze escudos). Após votação na forma legal foi deliberado, por unanimidade, ratificar os despachos que autorizaram os mesmos. =====

===== **PATRIMÓNIO** =====

===== **AQUISIÇÃO DE TERRENOS DESTINADOS Á VIA DO NORDESTE 2ª FASE:** Presente uma informação sobre os termos e condições da aquisição da parcela 8-A, inscrita na matriz predial rústica da freguesia de Pindelo sob o artigo 2002, com a área de 983 m2, propriedade de José Maria Soares Gomes, Herdeiros, o qual aceita a sua venda pelo montante indemnizatório de 1.474.500\$00 e ainda o compromisso da Câmara Municipal ponderar/ propôr a alteração da classificação dos Espaços Florestais para área de Transição, relativamente à parte restante da propriedade, incluindo o artigo rústico 2020. Após análise e

votação na forma legal, foi deliberado por unanimidade adquirir a parcela nas condições mencionadas. O Vereador Eng.º António Maria Martins declarou que concorda com o valor de aquisição, mas não concorda com o conteúdo da segunda parte daquela informação. =====

===== **ALIENAÇÃO DOS LOTES JUNTO Á ESCOLA SECUNDÁRIA FERREIRA DE CASTRO:** Presente a minuta do novo aviso a publicitar a alienação pela melhor oferta dos lotes 3 e 4 da operação de loteamento denominada "Encosta" - Bustelo - S. Roque, nas condições constantes da mesma, a qual se dá aqui como totalmente reproduzida para todos os efeitos legais, ficando arquivada em pasta anexa ao livro de actas. A Câmara, a pós análise e votação na forma legal, deliberou por unanimidade aprová-la e, conseqüentemente, ordenar a sua publicação nos jornais mais lidos na área do município, seguindo-se os ulteriores trâmites legais. =====

===== **JUNTAS DE FREGUESIA** =====

===== **JUNTA DE FREGUESIA DE PINDELO - PEDIDO DE COMPARTICIPAÇÃO:** Presente o ofício referência 16/2000 da Junta de Freguesia em título, através do qual dá a conhecer que o Grupo Folclórico Juventude Santa Maria de Pindelo se irá deslocar à Suíça no período de 21 a 25 de Abril/ 2000, solicitando por isso a atribuição de uma comparticipação para ajudar a custear as despesas de transporte. Após análise e votação na forma legal, foi deliberado por unanimidade participar com 500.000\$00 (quinhentos mil escudos), a ser paga de acordo com as disponibilidades de tesouraria. =====

===== **JUNTA DE FREGUESIA DE S. TIAGO DE RIBA UL - PEDIDO DE COMPARTICIPAÇÃO PARA AQUISIÇÃO DE CARRINHA PARA O A.T.L.:** Presente o ofício 39/00, da Junta de Freguesia em epígrafe, através do qual vem solicitar uma comparticipação para a carrinha que adquiriram para transporte de crianças do seu A.T.L. e O.T.L.. Após análise e votação na forma legal, foi deliberado por unanimidade participar com 1.000.000\$00 (um milhão de escudos), a ser paga de acordo com as disponibilidades de tesouraria. =====

===== **OUTROS** =====

===== **PROPOSTA PARA A CRIAÇÃO DE UMA AGÊNCIA DE ENERGIA E AMBIENTE NO AGRUPAMENTO DE ENTRE DOURO E VOUGA:** Presente um dossier elaborado pela técnica Dr.ª Cristina Isabel Alves Pereira com vista a uma possível criação de uma Agência de Energia e Ambiente no Agrupamento de Entre Douro e Vouga, documento esse que se dá aqui como totalmente reproduzido, ficando arquivado em pasta anexa ao livro de

actas. Após análise e votação na forma legal a Câmara deliberou por unanimidade emitir parecer favorável. =====

===== **EMPREITADAS** =====

===== **PROJECTO DE EXECUÇÃO DA ADUTORA DE CUCUJÃES A LOUREIRO:**

No seguimento do deliberado em reunião de 6 de Outubro de 1999, foi presente uma informação da técnica Eng.º Paula Gomes, acompanhada do mapa de Medições e Orçamentos do Lote B e C do projecto e peças desenhadas, relativa à alteração ao projecto aprovado (documentos estes que se dão aqui como totalmente reproduzidos ficando arquivados em pasta anexa ao livro de actas, apresentando ainda novos orçamentos, sendo o lote B 58.552.656\$00 mais IVA e o lote C 110.008.321\$00 mais IVA, do que resulta para efeitos de concurso, e arredondando, o seguinte preço base: lote B - 58.000.000\$00 mais IVA e lote C 110.000.000\$00 mais IVA. Após análise e votação na forma legal, foi deliberado por unanimidade aprovar as alterações, e por isso, introduzidas ao projecto inicial. =====

===== **EMPREITADA DE “RECUPERAÇÃO DOS ANTIGOS PACOS DO CONCELHO DA BEMPOSTA”- APROVAÇÃO DE AUTO DE TRABALHOS:**

Relativo à empreitada em título, adjudicada à firma Carlos Dias Martins, Ldª, foi presente para aprovação o auto de trabalhos contratuais n.º 5, no valor de 6.747.136\$00 (seis milhões setecentos e quarenta e sete mil cento e trinta e seis escudos, ao qual acresce o IVA. Após análise e votação na forma legal, foi deliberado por unanimidade aprová-lo e, conseqüentemente, autorizar os respectivo pagamento. =====

===== **PROCESSO DE LOTEAMENTO** =====

===== **Processo n.º 47/95 – MINA DO PINTOR – APROVAÇÃO DE PROTOCOLO:**

Retirado. =====

===== **CONCURSO – “PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE RECOLHA, TRANSPORTE E DESPOSIÇÃO DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS EM ESTAÇÃO DE TRANSFERÊNCIA, VARREDURA, LAVAGEM E DESINFECCÃO DA CIDADE E ARREDORES”:**

Presente uma informação/ parecer do consultor jurídico Dr. Carlos Patrão e Chefe de Divisão Maria Emília, a qual vem no seguimento de um fax enviado pela firma adjudicatária “Suma- Serviços Urbanos e Meio Ambiente S.A.” no qual vem propor alterações à minuta do contrato a celebrar nomeadamente nos seguintes pontos: sobre o valor da prestação de serviços e sobre a duração da prestação de serviços, os quais se dão aqui como totalmente reproduzidos ficando arquivados em pasta anexa ao livro de actas. A Câmara após



análise daqueles documentos deliberou por unanimidade não atender a reclamação e proceder de acordo com a informação/ parecer. Este assunto porque não constava da Ordem de Trabalhos, foi analisado e votado ao abrigo do artigo 83º da Lei 169/99 de 18 de Setembro. ==

=====  
Todas as deliberações tomadas nesta reunião foram aprovadas por minuta no seu final, conforme deliberação tomada nesse sentido, nos termos do nº3 e para efeitos do disposto no nº4 do artigo 92º, da Lei 169/99, de 18 de Setembro. =====

=====  
A presente acta foi distribuída por todos os presentes e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva leitura conforme determina o nº4 do D.L. 45.362 de 21 de Novembro de 1963. =====

=====  
E não havendo outros assuntos a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, eram 13h e 30mh da qual para constar se lavrou a presente acta que eu, *Luísa Isabel S. Viegande Bastos*, a redigi e subscrevo. =====

A M O A

S. Ápio *[Handwritten signature]*  
 Di. Floute *[Handwritten signature]*  
 Aze. S. G. *[Handwritten signature]*  
 Eug.º P. M. *[Handwritten signature]*  
 Eug.º Domingos *[Handwritten signature]*  
 Eug.º Ant.º HS *[Handwritten signature]*  
 Dr. Carlos